



PROVINCIA DI CHIETI "Croce di guerra al valor militare"

Piazza B. Croce, n. 1 66010 Montenerodomo (CH) – C.F. e partita IVA 00253540694 – Tel. 0872/960109 – Fax 0872/960058

Prot. N. 933 Montenerodomo, 20.03.2025

OGGETTO: AVVISO. Borse di studio del Ministero dell'Istruzione e del Merito per l'anno scolastico 2024/2025 (D.M. n. 189/2024 - D.G.R. n. 142 del 07/03/2025)_ "IoStudio".

IL SINDACO

SI RENDE NOTO

Che il servizio istruzione ed università della Regione Abruzzo, con determinazione n. 94/DPG021 del 19 marzo 2025, ha approvato gli indirizzi operativi per la formazione degli elenchi dei potenziali aventi diritto ad accedere alle borse di studio del Ministero dell'Istruzione e del Merito per l'anno scolastico 2024/2025 (D.M. n. 189/2024 - D.G.R. n. 142 del 07/03/2025).

Possono accedere al beneficio gli studenti residenti nella Regione Abruzzo, frequentanti nell'anno scolastico 2024/2025 un **Istituto Secondario di Secondo Grado Statale o paritario del sistema nazionale d'istruzione** ed appartenenti ad un nucleo familiare con un indicatore della situazione economica equivalente (I.S.E.E.), in corso di validità, non superiore a € **10.000,00**. L'ISEE richiesto è quello per le prestazioni agevolate rivolte ai minorenni (coincidente con l'ISEE ordinario qualora il nucleo familiare non si trovi nelle casistiche disciplinate dall'art. 7 del DPCM 159/13).

L'importo unitario delle borse di studio nella Regione Abruzzo è stato determinato in € 150,00.

La Regione Abruzzo si riserva la possibilità di aumentare tale importo tenendo conto delle risorse complessivamente stanziate a proprio favore dal Ministero dell'Istruzione e del Merito, in relazione al numero effettivo di aventi diritto al beneficio e alle eventuali economie che ne dovessero derivare.

Nel caso in cui, invece, l'importo delle borse di studio destinato agli studenti della Regione Abruzzo non fosse sufficiente a coprire tutte le richieste pervenute si provvederà a formulare un'apposita graduatoria delle stesse in ordine crescente rispetto ai valori ISEE certificati (dai valori più bassi fino ai valori più alti), favorendo chi è anagraficamente più giovane in caso di esatta corrispondenza del valore ISEE certificato e ciò fino ad esaurimento delle risorse a disposizione (€ 901.777,48).

Le borse di studio saranno erogate direttamente dal Ministero dell'Istruzione e del Merito secondo le modalità previste dall'articolo 10, comma 5, del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 63.

I Comuni della Regione Abruzzo devono

- acquisire le domande di accesso alla borsa di studio "ioStudio" presentate dai propri residenti aventi diritto (studenti maggiorenni o titolari di potestà genitoriale in caso di studenti minorenni);
- valutare formalmente l'ammissibilità delle istanze;
- trasmettere al Dipartimento Regionale DPG021 per il tramite dello Sportello Telematico l'elenco delle istanze per il seguito di competenza dell'Ente erogatore del beneficio.

Per accedere al beneficio è necessario presentare:

- 1) Domanda redatta su apposito modulo disponibile sul sito internet www.comunemontenerodomo.it;
- 2) Attestazione I.S.E.E., in corso di validità, rilasciata da un centro di assistenza fiscale, calcolata ai sensi del D.P.C.M. 05.12.2013 n. 159 e s.m.i.
- 3) Copia del Documento di riconoscimento in corso di validità e codice fiscale dello studente.

<u>Le domande</u> <u>devono</u> <u>essere</u> <u>presentate all'ufficio Protocollo del Comune di MONTENERODOMO entro e non oltre il 18 APRILE 2025.</u>

Si segnala infine che, sul sito web della Regione Abruzzo, all'indirizzo https://selfi.regione.abruzzo.it/menu_items/rete-scolastica sono consultabili gli indirizzi operativi e la relativa modulistica in formato elettronico.

IL SINDACO
Angelo PICCOLI
Firmato digitalmente